

楊潤雄：實名制購票初見成效 研修例將「炒飛」刑事化

【香港商報訊】記者萬家成報道：演唱會展現「黃牛黨炒飛」現象，令市民苦不堪言；文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日指實名制購票是可行做法，未來會與業界商討修例將「炒飛」刑事化。就MIRROR演唱會事故，楊潤雄稱康文署正檢視租場機制，會與業界商討；警方正調查是否涉及人為疏忽或刑事成分。

紅館事故需更多時間蒐證

早前MIRROR演唱會部分門票以實名制發售，楊潤雄昨日在電視台節目表示，初步顯示做法可行，有助打擊「炒飛」，未來會與業界商討其他打擊「炒飛」做法，包括考慮修例將「炒飛」行為刑事化。他

指，一直以來關注舞蹈員李啟言（阿Mo）的身體情況，希望李早日康復。

楊潤雄稱，正從三方面調查MIRROR演唱會事故，其中勞工處正研究有否涉及勞工保障等問題；警方正調查是否涉及人為疏忽或刑事成分，由於刑事調查需要非常仔細，包括與很多人見面，執法部門要

慢慢做，故希望公眾多給一點時間；康文署已經成立小組，就技術問題找出原因，從而看看未來工作怎樣可以預防、減少或防止危害從業員安全的情況再發生。

檢視改善租場機制

同時，康文署正檢視租場機制，會與業界商討。楊潤雄認為租場機制一直行之有效，過去從未出現過如此大型事故，不過舞台設計變化日新月異，制度上可能有要改善的地方；即使今日可以因應MIRROR演唱會事故，寫出一份完整的指引，又是否可以完全適合第二個場合，需要與業界商量。他舉例說，當局可以就高空懸吊等設置寫得更仔細，但要小心會否限制創新想法，強調一方面要加強對舞台從業員的保障，另一方面也要容許業界運作。

新田鄉村蓄洪池 太陽能系統表現佳

【香港商報訊】記者李銘欣報道：為緩解新界西北水浸問題，渠務署進行了一系列改善措施，包括完成了27個鄉村防洪計劃。發展局局長甯漢豪昨日在網誌介紹，當中新田鄉村防洪計劃規模最大，項目也是部門首個浮式太陽能發電系統試點，產電量足夠供應新田雨水泵房運作；7月初颶風「暹芭」襲港時太陽能發電系統依然表現良好。

每年可產3.7萬度電

甯漢豪指出，為了讓市民親身了解渠務署在防洪和促進香港可持續發展方面的工作，渠務署早前舉辦了新田雨水泵房開放日。新田鄉村防洪計劃覆蓋了七條低窪村落，共約51公頃的範圍（約2.5個維多利亞公園的面積），保護約3500名居民免受水浸風險，是署方完成了的27個鄉村防洪計劃中規模最大一個。

渠務署特別職務部工程師黎康豪表示，為了減排節能，署方努力開拓更多空間發展可再生能源；新田鄉村防洪計劃的蓄洪池，池面積約16400平方米（約13個標準泳池的面積），提供了合適的場地作為部門首個浮式太陽能發電系統的試點。該系統由70塊太陽能光伏板組成，每年發電量可達37000度電，足夠供應新田雨水泵房運作。

「暹芭」襲港無阻運作

新田蓄洪池浮式太陽能發電系統於今年年初完成，工程團隊在設計和施工方面均遇到不少挑戰。渠務署土地排水部工程師詹世杰表示，看似靜止不動的浮式太陽能發電系統，涉及的力學大有乾坤。工程團隊須考慮風力、雨量及水流等外在因素，一方面盡量減低每塊太陽能發電板的重量，令系統更容易浮起；另一方面要有足夠的拉力，避免系統在惡劣天氣下被強風吹起，偏離原本設計的位置。

甯漢豪表示，經歷7月初颶風「暹芭」的考驗，系統證實表現良好，署方有信心考慮在其他蓄洪池安裝浮式太陽能發電系統。



新田鄉村防洪計劃的蓄洪池成首個浮式太陽能發電系統試點。

升國旗賽昨舉行 共30學校參與

【香港商報訊】記者馮煒強報道：為讓香港青少年更了解香港、了解國家，以及加強國民身份認同，同時培養年輕人愛國愛港情懷，「希望種子」與香港青少年軍總會合辦「香港青少年升國旗儀式比賽」，共有30間大中小學校參與。保安局局長鄧炳強表示，期望活動讓學生能進一步認識國旗、國歌的意義，以及民族自強不息的精神，同時增加對國家民族的認同感、歸屬感及自豪感。

鄧炳強：培養學生國家觀念

「香港青少年升國旗儀式比賽」分為大專院校組、小學組及中學組，共有30間學校參與是次比賽，比賽日及頒獎禮昨日舉行。出席頒獎禮的嘉賓包括鄧炳強、香港青少年軍總會總幹事李康民、香港青少年升國旗儀式比賽籌委會主席何永強、經民聯主席盧偉國、立法會議員梁文廣等。

鄧炳強致辭表示，特區政府着重與各界合作積極推動國民教育，培養青少年的國家觀念。他稱，除了國民教育，升旗儀式是一個最重要的部分，國旗代表國家的尊嚴，亦充分體現國家主權、歷史，以及國家的驕傲。是次比賽得到各間學校及同學的積極參與，充

分體現學生對國家熱愛，透過訓練及比賽，讓學生能進一步認識國旗、國歌的意義，以及民族自強不息的精神，同時亦增加對國家民族的認同感、歸屬感及自豪感。

鄧炳強又指，作為國家的一分子，青少年在實現國家富強、民族復興中有不可推卸的責任，鼓勵學生要繼續認識國家，把握國家「十四五」規劃及粵港澳大灣區的機遇。

何永強：國教學院 下月開辦

何永強表示，香港年輕人的國家意識非常薄弱，對國家疏離感強。我們有責任保護我們下一代，幫助年輕人建立國民身份及價值觀。他透露，下月將開辦全港首間「國民教育學院」，內容主要參照教育局2011年推出的德育及國民教育科課程指引，並加以優



鄧炳強(前排中)等嘉賓出席頒獎禮。

記者 馮煒強攝

化，由退休校長及專業人士更新內容，學習範疇涉中國現今發展、歷史文化等。學院初步收生對象為中學生，課程以有系統、生動的方式教導，希望讓學生更全面了解國家。

工聯會前副理事長陸達兼出殯



陸達兼昨日出殯，政界和工會代表共500多人出席致祭。

96歲。到場致祭有：政界代表譚惠珠、范徐麗泰、黃定光、鄭耀棠、袁武、吳康民、林龍安、馬逢國、曾德成、李宗德等人士，連同工聯會會長吳秋北、理事長黃國、榮譽會長林淑儀、黃國健、會務顧問陳婉嫻、工會代表及社會各界友好，一同送別這位工運前輩。

多名政界工會界 人士致祭

靈堂內放滿政界和工會界人士送來的花圈，包括有：全國政協副主席梁振英、全國人大常委譚耀宗，基本法委員會副主任譚惠珠，前律政司司長梁愛詩，全國政協常委蔡冠深；歷屆港區全國人大代表吳康民、汪明荃、溫嘉旋、陳永棋、李宗德等。而送來花圈的機關單位和團體有全國人大

委會辦公廳、中央統戰部、中聯辦協調部、中聯辦社會工作部、佛山市政府、佛山市三水區政府、香港商報、新界社團聯會等等。

公祭於昨早上10時舉行，全體肅立默哀後，由陸達兼先生治喪委員會主任委員、工聯會會長吳秋北致悼詞。吳秋北指出，陸達兼自從1946年加入工會以來，凡是有利於祖國、有利於香港、有利於工會發展、有利於勞工福祉的工作，他都全力以赴參與和推動。

肩負兩地溝通橋樑數十載

吳秋北又指，在1978至2002年間，陸達兼擔任港區全國人大代表的職務，以敬業的工作態度，積極地聯繫社會人士，認真地聽取各界意見，負起擔當香港和內地的溝通橋樑，把香港市民的意見反映給有關方面。同時，他也十分關心國家各個層面的發展，因此一直透過各種渠道去掌握國家的動態，並且針對一些實際問題進行細緻研究，然後提出妥善可行的改善建議，在充分地履行全國人大代表職責的同時，亦展現

出愛國報國的赤子情懷。

雖然陸達兼在1991年從汽車交通運輸業總工會退休，但是他仍然心繫工會工作，關心業界勞工的權益，並對許多有利工會發展的事務提出了寶貴的意見。陸達兼先生的頑強拼搏、竭盡所能，給廣大會員工友留下了許多成果；他的公而忘私、無私奉獻，給工會工作者樹立了榜樣。在深切悼念陸達兼先生的同時，也向他致敬和學習。

公祭儀式由汽車交通運輸業總工會會務主任何志強主持。儀式上，治喪委員會、工聯會同仁、汽車交通運輸業總工會同仁及旅港三水同鄉會同仁分別進行致祭。陸達兼先生的孫子代表家屬致謝詞。公祭後靈柩隨即移往葵涌火葬場火化。

治喪委員會表示，陸達兼的一生是充實而有意義的一生。他熱愛祖國、熱愛香港、熱愛工會。自1949年投身工人運動，善於團結廣大行業工人，發揮領袖才能，努力發展壯大工會，為爭取和維護工人權益竭盡所能、無私奉獻，為香港工人事業作出卓越貢獻。

弘揚中華傳統文化

時變如輪轉，不放棄意味着轉機

天地有常，人生無常。人生在世，不可能事事順心順意，職場起落，宦海浮沉，家業興衰，數不盡的恩怨情仇，訴不完的悲歡離合，總是會像走馬燈一樣此起彼落，綿延不絕。

《菜根譚》中有一段話：「恩里由來生害，故快意時須早回首；敗後或反成功，故拂心處莫便放手。」意思是說，太多的恩寵和偏愛往往會造成危害，所以人需要在春風得意，意得志滿的時候，內心也要保持一份清醒，保留一份謙卑，懸崖勒馬，及早回頭，否則就會樂極生悲，盛極轉衰；人在遭遇失敗和挫折的時候，內心也不要自暴自棄，一蹶不振，失敗中隱藏着希望，挫折中孕育着轉機，堅持到底就是勝利，任何時候都不要輕言放棄。

明太祖朱元璋出身貧寒，少年時，家鄉濠州發生旱災，次年春又發生蝗災和瘟疫，父母長兄俱喪。朱元璋孤苦無依，只能投奔皇覺寺剃度為僧。不久，當地鬧饑荒，年僅17歲的朱元璋只好離開寺院托鉢流浪。朱元璋在外流浪的三年間，走遍了淮西名都大邑，看到了百姓疾苦，理解了中國民間社會為何對威靈赫赫的關帝如此

崇拜敬畏的緣由，在關帝正氣凜然的感召和鼓舞下，朱元璋不再渾噩度日，對人生前景也充滿了希冀和憧憬。至正八年（1348年），朱元璋又回到皇覺寺。此時正值元朝政治腐敗，各地農民起義風起雲湧。至正十一年（1351年）五月，韓山童、劉福通在潁州揭竿而起，自號「明王」。次年二月，郭子興起義軍攻下濠州，據城堅守。朱元璋收到兒時夥伴湯和的來信，邀他參加郭子興義軍。

朱元璋又驚又喜，不知該何去何從，於是來到伽藍殿，祭拜關帝，祈求神明指示。朱元璋用竹筊占卜，心中默念道：「如果我適宜遠走避難，請用陽筊指示我，如果我適合留在寺中，請用陰筊指示我。」祈禱完畢，擲筊，結果是一陰一陽，重新擲筊，仍然是一陰一陽。連續擲筊多次，結果始終如此。朱元璋非常驚異，向關帝叩拜說：「不許我遠走避難，也不許我留住寺中，難道是指示我從軍嗎？」於是再次擲筊，其中一個竹筊一躍而起，立於香案上面。朱元璋知道神意如此，於是從軍入伍，並在奪得天下的過程中，多次求得關帝庇佑，克敵制勝，所向

披靡，最終建立起了盛極一時的大明王朝。

《關聖帝君伏魔護道彰誓章》云：「吾是天上靈。擘風捉鬼神。大刀兵百萬。佐道輔天行。正心行吾法。吾必合汝心。持心終始一。吾必親現形。」

明太祖朱元璋的人生起點可謂非常之低，其早期的人生際遇也是充滿着崎嶇和坎坷。但他在關帝的指引和庇佑下，依靠內心的強大，作戰的勇敢，行為的堅毅，經過若干年積極努力地爭取，終於取得了事業上的成就，成為中國歷史上從貧民到皇帝實現人生逆襲的勵志典範。

明人倪岳在《覆正祀典疏》中說：「太祖高皇帝（朱元璋）平定天下，兵戈所向，（關帝）神陰佑為多，及定鼎金陵，乃於雞鳴山建廟以崇祀，載在祀典。」

《大智度論》卷一云：「世界如車輪，時變如輪轉。人亦如車輪，或上而或下。」人生的際遇，沒有好或壞，只有堅持和放棄。堅持下去，總有一天會柳暗花明，否極泰來；放棄了，便什麼都沒有了。

關帝忠義精神的第一要素，便是堅守初心，堅持到底，無論世事如何變遷，依然

一心一意，矢志不移，這才是忠義精神的可貴之處，也是古往今來立大志成大功的必備要素。《忠經·天地神明章第一》中說：「天下至德，莫大乎忠」、「忠也者，一其心之謂也」。

人生最大的悲哀，是在遭遇困難和挫折時，輕易改變了人生的信仰和志向，最終停留在人生的十字路口無所適從，四顧茫然，這樣搖搖不定的處世態度又怎能取得勝利，收穫成功？

高山之所以成為高山，是因為它從不放棄欲與天公試比高的勇氣；大河之所以成為大河，是因為它從不放棄百川東到海的執著。天底下任何一個偉大的成就，都來自於不懈地堅持，窮且益堅地努力。

天下大道，至理相通，謹守初心，方得始終。世上無妙法，成功無捷徑，故不積跬步，無以至千里；不積小流，無以成江海。驥驥一躍，不能十步；駑馬十駕，功在不捨。鍥而舍之，朽木不折；鍥而不捨，金石可鏤。成功之路，從不複雜，永葆初心，腳踏實地，才能行穩致遠，走向成功。

弘揚關帝慈善基金會 彭允好